

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит  
с 3 января  
1935 года

№ 85 (5549)

Суббота, 17 июля 1982 года

Цена 2 коп

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ИДУТ ВПЕРЕДИ

### ПО ЗАГОТОВКЕ СЕНА

Колхозы «Коммунар» (председатель тов. В. М. Евстропов, секретарь партийной организации Н. А. Коновалова), «Малокаменский» (председатель М. И. Евстропов, секретарь партийной организации С. В. Сморгалов).

### ПО ЗАКЛАДКЕ СИЛОСА

Колхозы «Коммунар» (председатель тов. В. М. Евстропов, секретарь партийной организации Н. А. Коновалова), имени Кирова (председатель В. С. Зайцев, секретарь партийной организации Л. В. Перевалов), «Малокаменский» (председатель М. И. Евстропов, секретарь партийной организации С. В. Сморгалов).

### ПО ПРИГОТОВЛЕНИЮ ВИТАМИННОЙ МУКИ

Колхоз имени Кирова (председатель В. С. Зайцев, секретарь партийной организации Л. В. Перевалов).

## ОТСТАЮТ

### ПО ЗАГОТОВКЕ СЕНА

Колхозы: «Красная нива» (председатель В. А. Овечкин, секретарь партийной организации И. П. Колдырин), совхозы «Вякштерский» (директор В. М. Трушков, секретарь партийной организации П. А. Томаров), «Прогресс» (директор А. П. Чикишева, секретарь партийной организации В. Д. Кодочигов), «Ошминский» (директор Ю. В. Дурнев, секретарь партийной организации В. П. Оленев).

### ПО ЗАКЛАДКЕ СИЛОСА

Колхоз имени Свердлова (председатель Н. М. Вшивцева, секретарь партийной организации Л. Ф. Казарова), совхоз «Ошминский» (директор Ю. В. Дурнев, секретарь партийной организации В. П. Оленев).

### ПО ПРИГОТОВЛЕНИЮ ВИТАМИННОЙ МУКИ

Колхозы «Красная нива» (председатель В. А. Овечкин, секретарь партийной организации И. П. Колдырин), имени Тимирязева (председатель Б. Н. Березин, секретарь партийной организации П. А. Березин), имени Ленина (председатель С. И. Геренков, секретарь партийной организации В. Г. Архипов), совхозы: «Вякштерский», «Прогресс» и «Ошминский».

## НАША ПОМОЩЬ СЕЛУ

Одно из важных требований Продовольственной программы — повышение эффективности сельскохозяйственного производства. Принять участие в решении этой задачи — дело каждого труженика. Работники потребительской кооперации района на собраниях коллективов утвердили конкретные мероприятия, направленные не только на улучшение качества работы всех звеньев, изыскание резервов продовольствия, но и оказание практической помощи подшефным колхозам и совхозам. Было решено организовано провести сенокос в лучшие сроки, не допустить потерь грубых кормов.

Для этой цели до начала уборки выехали в подшефный колхоз «Путь Ленина» председатель правления А. И. Кислицын, секретарь парторганизации, председатель райкома профсоюза С. Н. Евсегопова и руководители предприятий нашей системы. Встретились с председателем колхоза Н. А. Михальциным. На месте в колхозе обсудили все вопросы, связанные с уборкой кормов, осмотрели луга, подключили на сенокос

шение технику колхоза, выделили три трактора от системы райпо: два — от стройучастка, один — от заготконторы. Затем организованно вышли на уборку кормов. Немало пришлось нам скосить площадей на неудобьях и вручную. Тракторами райпо скошена площадь 120 га.

По-ударному трудились на уборке все предприятия общепита, заготовок, стропучастка, пищекомбината, коопунивермага, розничного торгового предприятия. Силами работников предприятий райпо районного центра убрано сена 100 тонн из плана 87 тонн. Почти все предприятия доведенный план перевыполнили, в целом перевыполнение плана составило 13 тонн. Такая организация труда всегда дает положительный результат.

Активно приступили к уборке сена и два отдаленных розничных торговых предприятия: Пижемское и Ошминское.

Кооператоры будут активно трудиться на уборке сена в день районного субботника.

**А. СОКОЛОВА,**  
секретарь парторганизации.

## Экспресс-информация

По оперативным данным райсельхозуправления на 16 июля в районе естественные и сеяные травы скошены на 3767 гектарах, заготовлено сена 1661 тонна, заложено силоса 16842 тонны, произведено витаминно-травяной муки 726 тонн.

Прибавка за день составила: сена — 383 тонны, силоса — 746 тонн, витаминной муки — 33 тонны.

## КАК РАБОТАЮТ ШЕФЫ

Первая графа — план заготовки сена, вторая — выполнено (в тоннах).

Данные на 16 июля.	Выполнили задание:
Управление сельского хозяйства	12,4 20,0
Райпо	87,0 99,2
Санэпидстанция	4,0 7,0
ККП	10,4 15,0
Отдел культуры	12,4 13,0
РОНО	6,0 6,5
Фабрика по производству сувениров	15,2 40,0

Райком КПСС и исполком райсовета выражают этим коллективам благодарность за помощь, оказанную хозяйствам на заготовке сена.

Хорошо работают:	Отстают:
Пижемский лесхоз	61,6 47,0
Тоншаевский межколхозлесхоз	24,0 21,0
Райбольница	44,0 26,0
Вайское лесничество	9,6 8,0
Альцевское торфопредприятие	117,2 7,0
Шайгинский лесоучасток	44,0 5,0
Пижемский леспромхоз	443,6 13,0

Не заготовили сена: Горэнерго, Ошминское РПТ, райсельхозтехника, льнозавод, ПМО, Альцевское ПМО, ПМК, Тоншаевский ЛТЦ.

Задача каждого — в ближайшие дни обеспечить выполнение заданий.

## КОРМА — ЗАБОТА ОБЩАЯ

# КТО ЖЕ РУКОВОДИТ БРИГАДОЙ

К заготовке сочных кормов колхоз «Красная нива» приступил 6 июля. т. е. несколькими днями позже, чем другие хозяйства района. Место для первого силосного кургана (таким образом измельченная масса уже второй год закладывается здесь) отвели высокое — тут же в поле, занятом клевером и тимфеевкой. Поле большое, вся его площадь 150 гектаров. Сюда и вышли в первый же день два «Вихря», КУФ и КИРы.

Задолго до уборки трав в хозяйстве была создана бригада, возглавлять которую поручили Анатолию Ивановичу Крашенинникову. В состав бригады вошли механизаторы Вячеслав Павлович Клешинин, Василий Александрович Клешинин и Владимир Ильич Шепин, причем, последний тракторист в завершающие дни работы на этом поле был занят на доставке массы к кургану, а также шоферы Леонид Павлович Клешинин, Юрий Николаевич Королев, Николай Павлович Фадеев, тракторист, учащийся школы Павел Слободин, трактористы на трамбовке Павел Михайлович Королев и Аркадий Иванович Смирнов. Словом, в бригаду включены те, на кого можно было положиться в эту страдную пору сенокоса. И все они с самого начала настроились трудиться побоевому. Иначе и быть не могло.

Коллективу бригады предстояло заложить в первый силос-

ный курган 1000 тонн зеленой измельченной массы в срок до 15 июля (заметьте, начали шестого, а закончить должны пятнадцатого, всего 10 дней — не много ли?). Экономист хозяйства ознакомил каждого с оплатой труда — 1 рубль за тонну заложенного корма. Кроме того при условии соблюдения ими установленных сроков, будет дополнительно начислена премия в размере 100 рублей. Все как будто ясно: и та задача, которую предстояло бригаде решить, и что получат они по завершении работы. Но не ясно одно: будет ли качественным заготовленный таким образом корм, и кто кому заплатит в случае порчи его.

Бригада к работе приступила. Но с первого же дня то настроение, с каким хотелось бы им трудиться, стало падать. А началось все с техники, закрепленной за механизаторами. Как говорят они сами, трудно припомнить день, когда бы режущие механизмы работали без поломок. И клянут теперь ремонтников, но куда не денешься — ремонтировать приходится самим. А на это уходит дорогое сейчас время. К этому также следует добавить, что до сих пор в хозяйстве не отремонтирован третий КИР. А как бы он сейчас пригодился на скашивании трав! Однако никому до этого нет — сейчас дела: ни бригадиру А. И. Крашенинникову, ни механику А. Л. Соколову, и ни тем бо-

лее председателю В. А. Овечкину.

Недостаточно на доставке скошенной массы и транспортных средств — в поле ежедневно только три-четыре единицы. Причем, в последние дни здесь в качестве транспортного средства был использован гусеничный трактор марки ДТ-75 с прицепом-тележкой. Это надо же до такого додуматься! В хозяйстве есть автомашины, но они используются на разных хозяйственных работах. Включи бы на закладку силоса тот третий КИР, что в бездействии стоит у АВМ и ждет своего хозяина, да две-три машины — глядишь бы дело продвигалось быстрее.

Рабочий день бригады 13 июля начался сразу же после разнарядки, т. е. с 7 часов утра. Первая половина смены проходила, если не считать того, что «Вихри» и КУФ пришлось заменить КИРами (полеглые трава лучше брали именно эти косилки), без приключений. И после обеденного часового перерыва все механизаторы сразу же прибыли в поле. И тут же отправились на свои места. Бригада вошла в свой уже отработанный ритм. КИРы один за другим двигались по полю, выбрасывая из хоботов в кузова машин зеленую струю. Самосвалы с заполненными кузовами отправлялись под разгрузку, на их место вставал еще один самосвал и колесный трактор. Но при разгрузке случались незапланированные

простои: то забуксуют колеса машин в жиже, выделенной из травы при ее трамбовке и стекающей к основанию кургана, то какие-то другие технические причины задерживали транспорт на вершине кургана. При этом не было возможности для трамбовки массы и дальнейшей ее разгрузки. Одновременно с транспортными средствами простаивали и КИРы. А рабочее время шло. Как говорят механизаторы, хотели пригнать бульдозер и очистить подъезд вокруг кургана, но обещания остались только на словах.

Все недостатки в работе бригады наверняка знал и А. И. Крашенинников, но конкретных мер по их устранению не принимал. А почему руководитель бригады избрал для себя такую позицию, я хотела выяснить у него самого. Но, к сожалению, пока я была в поле, он на работе не появился. И ни механизаторы, ни в конторе никто не смог указать его местонахождение. Уже этот факт говорит о том, что постоянно бригадой никто не руководит.

Самостоятельно снял с себя ответственность за дела коллектива и председатель правления В. А. Овечкин, которого как шлоку в стогу сена, невозможно найти не только в поле, а даже на территории хозяйства. Такое безответственное отношение к делам и нуждам колхозных кормодобывчиков, безусловно, сказывается

на ритме всего комплекса заготовительных работ.

Взять, к примеру, тот же день 13 июля. Времени около 15 часов. А на поле — ни бригады, ни других ответственных лиц не было. Вероятно, пользуясь таким случаем, не чувствуя за собой контроля, побудило шофера Л. П. Клешинина и тракториста, работающего на КИРе, В. А. Клешинина на то, чтобы «съездить в контору за деньгами (к счастью, из-за отсутствия кассира денег им не выдали), а затем в магазин за водкой, хотя были уже выпивши. Никого в эту минуту не нашлось, кто бы мог остановить нарушителей трудовой дисциплины. А произошло, в первую очередь, так потому, что «хорошим» примером для подражания служит сам председатель В. А. Овечкин, который неделями, и особенно в напряженные периоды года, забывает о совести и долге руководителя хозяйства, коммуниста, занимается пьянством. Именно отсюда исходят истоки бесхозяйственности, имеющей место в колхозе. Не пора ли тов. В. А. Овечкину, однажды проснувшись после запоя, трезво оценить ту обстановку, в которой он сейчас находится и которую создает в хозяйстве, и выбрать правильный путь. А может быть, кресло председателя вам, тов. Овечкин, не совсем удобным стало? Ибо такое руководство наносит хозяйству только лишь вред.

**С. ЗОЛОТАРЕВА.**

## ФОТОРЕПОРТАЖ

## РАБОТАЮТ МЕХАНИЗМЫ

РАСЧЕТ—  
ХОЗЯЙСКИЙ  
Слагаемые  
урожая

Жарко. Светит в безоблачном небе летнее солнце, и далеко слышен рокот тракторов, работающих на полях. Ответственная сейчас пора у тружеников колхозов и совхозов района. Идет важный период заготовки кормов на осенне-зимний период. Поэтому как поработаешь сейчас, — таков результат будет зимой.



Звеньевой М. М. Зайцев.

Полным ходом идет заготовка кормов в колхозе «Коммунар». По-ударному трудится в хозяйстве механизированное звено по заготовке сена под руководством опытного и умелого механизатора М. М. Зайцева. В звене у Михаила Михайловича пять человек, из них два комсомольца. Все они прониклись ответственностью за порученное дело, работают качественно, с полной отдачей сил. В настоящее время механизированное звено занимается заготовкой сена на моховском поле.

Мы приехали на поле в полдень, когда рабочий день был в самом разгаре, все звено было занято своим де-

лом и сначала нас даже никто не заметил.

...Едут по полю два трактора, таща за собой подборщики-копнители, которыми управляют механизаторы В. Г. Топоров и Д. К. Репин. Через несколько десятков метров оставляют они за собой небольшие кучи свежего, ароматного сена. Не медля ни минуты, сразу же это сено

ет и полевод И. В. Тимофеев, который правит стога сена.

Когда мы были на поле, приехал председатель колхоза В. М. Евстропов проверить работу звена.

— Хорошо работают, — отзываясь он о членах звена, — главное — делают качественно и быстро, неплохо они потрудились до этого и в деревне, Б. Лом, где выполняли такую же работу.

— Нас бы только погода не подвела, — говорит М. М. Зайцев, — а мы уж постараемся сделать все, что от нас зависит, оправдаем оказанное нам доверие. От нашей работы сейчас зависит продуктивность животных зимой и успешное выполнение колхозом планов.

Продолжает звено работу, гудят тракторы, пройдет некоторое время и на поле появятся новые стога сена. Техника, которая доверена механизаторам, используется здесь с хорошей производительностью. Не случайно по



Скирдование сена.

Фото И. Ляшенко.

Механизатор  
Н. А. Ведерников.

заготовкам сена колхоз занимает первое место в районе.

В. РОДИОНОВ.

подтаскивают к месту скирдования на своих тракторах комсомольцы Александр Мухачев и Александр Разживин. Не стоит без дела и стогомет, которым управляет звеньевой. Он все время находится в движении, и на поле постепенно одна за другой возникают все новые и новые скирды сена.

Немалую помощь оказывает звену тракторист с Альцевского торфопредприятия которое является шефом у колхоза, Н. А. Ведерников. Он на своем тракторе сгребаёт сено в валки, чтобы качественнее шла уборка и на поле не осталось ни одного клочка драгоценного корма.

С большим умением работа-

## УРОЖАЮ—82

## НИЗКАЯ ГОТОВНОСТЬ

Лето — жаркая пора для сельских тружеников. На данном этапе главная задача, стоящая перед колхозами и совхозами района — создание прочной кормовой базы.

Немаловажное значение имеет сейчас и подготовка хозяйствами техники к уборочной страде. До начала жатвы хлебов осталось не так уж много времени. В большинстве хозяйств ремонт комбайнов уже завершён. Но не везде готов-

ность техники отвечает необходимым требованиям.

Плохо идет ремонт зерновых комбайнов в совхозе «Ошминский». Из имеющихся в хозяйстве 13 комбайнов на сегодняшний день исправны лишь 7. Если учесть, что установленный районом срок окончания ремонта — 20 июня, то видно положение в совхозе с этим делом тяжелое.

Начальник цеха механизации Е. С. Синцов, называя причи-

ны низкой готовности техники, указывает на нехватку кадров ремонтников и недостатку аккумуляторов к комбайнам. Действительно, ремонт в хозяйстве занимаются лишь два слесаря и помогают им комбайнеры. Нет аккумуляторов для того, чтобы завести машину, выявить неполадки. Причины резонные. Но ведь в других хозяйствах, где техника уже стоит на линейке готовности, тоже нет излишка

запчастей и уж тем более людей. Выходит, дело не только в этом.

Причина кроется в организации труда, отношении должностных лиц к своим обязанностям. Где это поставлено на должном уровне, там и работа идет. Инженерной службой совхоза «Ошминский» нужно побольше заниматься не констатацией причин низкой готовности техники, а по инициативнее относиться к непосредственным обязанностям.

И. ЛЯШЕНКО.

## СОВЕТЫ ЗА РАБОТОЙ И ПОМОЛОДЕЛО СТАРОЕ СЕЛО

Любому сельскому населенному пункту можно за короткое время придать нарядный вид, не прибегая к особым затратам. В этом убедились жители глубинного села Старые Пичингуши Ельниковского района Мордовии, участвовавшие в «малой реконструкции» жилого массива.

Провести ее предложили народные депутаты, которые рассмотрели на одной из сессий сельского Совета вопрос о санитарном состоянии и мерах по благоустройству села.

Это было сделано не случайно. Старые Пичингуши, где размещается бригадная усадьба колхоза «50 лет СССР» од-

но время числилась неперспективным населенным пунктом. С давних пор на его ухабистых улицах не было обозначенной проезжей части, а против каждого двора стояли индивидуальные мазанки-амбары. Сюда же сваливали дрова, ненужную хозяйственную утварь. Почти совсем не было зеленых насаждений.

Особенно неприглядным стал этот «пейзаж» на фоне красивых одноэтажных коттеджей с приусадебными постройками, которые в последние годы стали возводиться в селе для тружеников нового крупного совхоза по выращиванию племенных первотелок.

Совет народных депутатов провел специальный сход граждан. На нем и было решено сообща убрать с улицы все строения и завалы, побелить и покрасить дома, отремонтировать дороги и ограды, озеленить улицы. Выполнение этой программы взяла под контроль комиссия исполкома по сельскому хозяйству и охране природы, а всю организаторскую работу поручили уличным комитетам и женсовету.

По их инициативе были созданы добровольные бригады и звенья по благоустройству, проведены массовые субботники и воскресники. Большую помощь в обновлении оказал кол-

хоз «50 лет СССР». Он предоставил бульдозер для планировки улиц, саженцы, строевой лес, штакетник, другие материалы.

И очень скоро Старые Пичингуши преобразились, помолодели. Улицы населенного пункта выровнялись, стали просторными, чистыми, уютными. Вдоль них появились деревья и кустарники, рядом с домами — палисадники, клумбы, уголки отдыха. Село по праву заняло место в числе лучших по благоустройству и санитарному состоянию в мордовском Примокшанье.

А. ПАПЕТА,  
корр. ТАСС.

Новшество внедряли мы постепенно, с учетом подготовленности людей, — отмечает первый секретарь Миллеровского райкома партии Л. Чупринин.

— После года работы звена Мирошниченко создали еще четыре. На их опыте тщательно отработывались подходящие для района условия. Оказалось, что наиболее жизненны небольшие коллективы, работающие на постоянно закрепленной за ними земле. При формировании звена соблюдается принцип добровольности: новичок входит в его состав только при согласии всех механизаторов. Звеньевой — должность выборная, ему предоставлена широкая хозяйственная самостоятельность.

Кстати, исходя из местного опыта, в районе введен так называемый повременный аванс — ежемесячно выплачивается постоянная сумма. Такой порядок усиливает роль дополнительной выплаты за получение максимального урожая при окончательном расчете.

Весь этот комплекс мер принес свои плоды. Производство зерна в Миллеровском районе ежегодно увеличивается почти на двадцать тысяч тонн.

В. БОНДАРЕНКО,  
корр. ТАСС.г. Миллерово,  
Ростовская область.



## Что может «лошадиная сила»

Перспективной считают теперь профессию конюха в совхозе «Зареченский» Калининградской области. В этом хозяйстве энерго механическая «упряжка» мощная — свыше восьми тысяч лошадиных сил: тракторы, комбайны, автомобили, различные двигатели. Лошадиных сил много, а вот одной явно не хватало — обыкновенной лошади.

В совхозе подсчитали, что в среднем один трактор-день (имеется в виду колесная машина) обходится более чем в 20 рублей. А конь-день всего 1 рубль 56 копеек. Отвезти механизаторам в поле обед, бочку воды или на стройплощадку десяток досок — посылали трактор. Выписывали на эту работу лутевку, гоняли машину на заправку. А лошадь? Запряг ее и работает безотказно.

В общем, поняли в хозяйстве, что использование лошадей — не шаг назад, а пример той хозяйской сметки, о которой говорилось на майском (1982 г.) пленуме ЦК КПСС.

Главный экономист совхоза Т. Кондратьева приводит такие цифры: затраты по уходу за одной лошадью, а также на сбрую, повозку в совхозе «Зареченский» составляют в квартал семсот рублей. За это же время одна лошадь сберегает хозяйству не одну тысячу рублей. К тому же телега — не трактор, она не разбивает дорог, территорий скотных дворов.

В прошлую зиму на скотных дворах совхоза трактора не появлялись, снабжение кормами поголовья скота полностью взяли на себя четверо возчиков. Они же доставляли опилки для подстилки животным, отвозили в поле отходы фермы.

Лошадь в совхозе «Зареченский» теперь в почете. Здесь подумывают об увеличении конского поголовья, строительстве хорошей конюшни, о подворе конюхов.

**Б. БАБЛЮК,**  
корр. ТАСС.

г. Краснознаменск,  
Калининградская область.

## ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН



Райсия Федоровна Нагибина входит в число лучших работников Шайгинского филиала Уренского ШПО, где она работает уже 14 лет, со дня основания цеха.

Здесь работают поточным методом, каждая швея выполняет определенную операцию. Райсия Федоровна соединяет верх куртки с подкладом, однако она может выполнить и любую другую операцию по пошиву куртки. Опытная работница может заменить заболевшего товарища на его участке, без ущерба для себя.

Р. Ф. Нагибину уважают в коллективе за скромность, доброту, отзывчивость, исключительное трудолюбие.

На снимке: Р. Ф. Нагибина.

Фото И. Ляшенко.



Понедельник, 19 июля.

8.45 — «От Магнитки до Амурска». Концерт советской песни. 9.10 — Очевидное — невероятное. 10.10 — Фильм — детям. «Часы капитана Энрико». 14.50 — «Дела и заботы сельских коммунистов». 15.40 — Мамина школа. 16.10 — С. Рахманинов — Концерт № 2 для фортепиано с оркестром. 16.45 — Док. фильм. 17.45 — Стадион для всех. 18.15 — Планы партии — планы народа. О жилищном строительстве на селе на примере Саратовской области. 19.05 — Музыкальный фильм «Флория Тоска». 21.35 — Спортивная программа, посвященная 30-летию участия советских спортсменов в Олимпийских играх.

Вторник, 20 июля.

8.45 — Играет Р. Хунцария. 8.55 — Мультфильмы. 9.26 — «Флория Тоска». Музыкальный фильм. 14.50 — Док. фильм. 15.35 — Фильм — детям. «Зимородок». 16.55 — Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин — «Лучше меньше, да лучше». 17.25 — Концерт артистов национального балета Колумбии. 18.00 — Жизнь науки. Микробиология. 18.30 — В каждом рисунке — солнце. 19.00 — Выступление членов жюри VII Международного конкурса имени П. И. Чайковского. 19.40 — «Первая перчатка». Кинокомедия. 21.35 — Концерт Е. Нестеренко.

Среда, 21 июля.

8.45 — Концерт. 9.20 — Мультфильмы. 10.00 — «Первая перчатка». Фильм. 14.50 — Док. фильм. 15.25 — Горизонт. 16.25 — Объектив. 17.00 — Д. Кабалевский — 10 сонетов Шекспира в переводах С. Маршака. 17.30 — Отзовитесь, горнисты! 18.15 — Экономика должна быть экономной. Об опыте лучших хозяйств Кировской области. 19.00 — Продовольственная программа — общенародное дело. 21.35 — Вечер поэзии С. Наровчатова.

Четверг, 22 июля.

8.45 — Играет А. Тугай (арфа). 9.10 — Мультфильмы. 9.40 — Клуб кинопутешествий. 10.40 — «В доме Н. Римского-Корсакова». Фильм-концерт. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». Док. фильм. 15.45 — Знаешь ли ты закон? 16.25 — Фильм — детям. «Старожил». 17.40 — На полях страны. О заготовке кормов в Алтайском крае. 17.55 — Вместе — дружная семья. 18.25 — «Электрон-82». 10.05 — Адреса молодых. 19.20 — К национальному празднику Польской Народной Республики — Дню возрождения. Кинопрограмма. 20.05 — Фестиваль советской песни в г. Зелена Гура. 21.35 — «Контрольная для взрослых». Передача 1-я.



Тоншаевскому ремонтно-строительному участку требуется на постоянную работу тракторист с повременной оплатой труда и с предоставлением жилой площади.

## ДО СВИДАНИЯ, ДЕТСКИЙ САД

Так назывался большой детский праздник, который проходил недавно в Тоншаевском комбинате «Колосок» и посвящался детям подготовительной группы, которые нынешней осенью впервые сядут за парты. За порогом школы для них откроется совершенно другая жизнь: серьезная, ответственная, а пока очень важно, чтобы у детей остались светлые воспоминания о родном садике, о любимых воспитателях, о привычных, увлекательных занятиях. Именно поэтому к празднику готовились особенно тщательно и работники садика, и сами ребята.

Методисты разработали интересный сценарий, готовили рик-визит и костюмы. Дети разучили много песен, танцев, стихов, физических упражнений к предстоящему торжеству. Повара также очень постарались: целый день варили, жарили, пекли угощение для ребят и гостей, приглашенных на праздник.

И вот он наступил, этот день. Все собрались на площадке возле садика. Праздник открыла методист Т. В. Зорина. А затем начался костюмированный бал.

В гости к ребятишкам пришли их любимые сказочные герои: «Сивка-Бурка», «Иванушка», «Дед Мороз», «Братья-разбойники», «Петрушка», «Бабушка-загадушка». Все они пели, плясали, играли с детьми и немножко грустили от того, что скоро придется расставаться с ребятами из подготовительной группы. Даже «Братья-разбойники» поклонились, что никому больше не причинят вреда.

Затем виновники торжества вместе с родителями и другими гостями отправились в празднично украшенный зал, где прошло последнее родительское собрание. Воспитательница Т. В. Ромашкина дала краткую характеристику каждому ребенку. Заведующая комбината В. Н. Кожина подробно рассказала родителям как лучше подготовить детей к школе, в частности, она подчеркнула значение воспитания самостоятельности у первоклассников. Она отметила и родителей, которые активно помогали педагогическому коллективу, интересовались, спрашивали, советовались. Это родители Сережи Макоевеева, Алеши Хомя-

кова, Оли Тимоновой, Леши Крашенинникова и другие. Каждый «выпускник» получил красочное оформленное «аттестат» в память о прошедших безоблачных днях.

Своеобразным отчетом детей перед родителями и воспитателями явился праздничный концерт. Будущие школьники показали все то, чему они научились в садике. Очень понравились зрителям такие номера, как импровизированный «Танец первоклассника», частушки в сопровождении ложарей, соло на металлофоне в исполнении Алеши Хомякова, танец «Яблочко».

А в заключение был прощальный вальс, как на настоящем выпускном вечере. Выпускникам подарили школьные принадлежности и пожелали счастливого пути в новую жизнь. Родители остались искренне благодарны коллективу сада за прекрасно организованный праздник, за воспитание своих детей. А будущие школьники обещали постараться «так прилежно заниматься, чтобы в школе самым лучшим оказался первый класс».

Л. КУДРЯШОВА.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

### СКОЛЬКО СТОИТ СТРИЖКА?

В редакцию пришло письмо от пенсионера А. М. Ускова из пос. Пижмы, в котором он просил ответить на вопросы: какие расценки за услуги парикмахерских существуют сейчас, кто их устанавливает и как оплачивается труд парикмахеров? С такими вопросами к нам нередко обращаются читатели.

Мы попросили директора райбыткомбината З. М. Плахину ответить на эти вопросы. Вот что она рассказала: «Плата за парикмахерские услуги взимается согласно прейскуранта № Б-82-01, утвержденного Государственным комитетом цен РСФСР от 17 мая 1978 года и введенного в действие с 1 июня того же года. Эти прейскуранты имеются во всех парикмахерских нашего комбината, где можно ознакомиться с видами стрижек и их стоимостью.

Из прейскуранта видно, что каждому виду оказываемых услуг соответствует своя расценка, поэтому посетитель вправе выбрать дешевую или дорогую стрижку.

Оплата же парикмахерам производится согласно приказа № 634 от 25 сентября 1978 года по Горьковскому управлению бытового обслуживания населения».

## В народе говорят

Роса да туман живут по утрам.

Сильная роса — к ведру, суходорос — к дождю.

Ночью нет росы, а в низинах не видно тумана — к ненастью.

Учебный день на производстве — так называется практика старшеклассников Германской Демократической Республики. Этот день для учащихся 7—10 классов проводится регулярно — два раза в месяц. Ребята из сельской местности работают в кооперативных и сельхозобъединениях, ученики городских школ — на промышленных предприятиях и новостройках. Здесь они приобретают необходимые навыки, узнают о различных профессиях, знакомятся с современной промышленной и сельскохозяйственной техникой.

На снимке: обучение молодежи в одном из сельскохозяйственных кооперативов округа Дрезден.

Фото АДН—ТАСС.

## В странах социализма



Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.